

От колхозников, колхозниц, работников МТС, совхозов и специалистов сельского хозяйства Полтавской области

ВЕЛИКОМУ ВОЖДЮ И УЧИТЕЛЮ товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу!

Дорогой Иосиф Виссарионович! С широких и плодородных полей Полтавщины пишем Вам, родной и любимый наш вождь и отец, горячий привет и сердечные пожелания короткого здоровья и долгих лет жизни на благо нашей великой социалистической Родины.

Мы сейчас переживаем горячие в часы для напряженной борьбы за своевременный обмолот и спас хлеба государству из урожая 1947 года. И в эти радостные дни хотим от всего сердца обратиться к Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, со слова мы любви и благодарности за все сделанное для нас, за неупомянутую помощь и отеческую заботу, которую мы отпускаем ежедневно и ежесменно в борьбе за подъем и дальнейшее развитие сельского хозяйства в послевоенный период.

Дорогой Иосиф Виссарионович! Результаты цивилизации в истории по силам разрушения и кровопролития войны и засухи 1946 года тяжело отразились на нашем сельском хозяйстве. Прошедший зимой мы много думали о весне 1947 года и волновались за успех весеннего сезона, как у нас недоставало семян, тракторов, сельскохозяйственных машин, дизельной тяговой силы, накатала коров, да и сами мы переживали значительные продовольственные затруднения. Но мы знали, что о нас думают и заботятся наша родная коммунистическая партия, наше советское правительство. Вы, наш любимый учитель, вождь и отец, а о Вам, наш родной отец, с родной коммунистической партией и нашим соратником правительству нам не страшны никакие трудности, ибо любые трудности будут преодолены.

Мы часто рассуждали, что случится такая засуха в старое дореволюционное время, когда крестьяне жили самоподечно, когда господствовала царизм, помещики и буржуазия, тяжелые беды пали бы на голову крестьянства. Тогда крестьянских хозяйств было бы разорены, не могли бы засеять жалкие клоунские земли, десятки тысяч крестьян и крестьянок со своими детьми попали бы по миру, обретенные на голову и страдания.

Теперь же у нас колхозный строй, при котором невозможны такие беды, а во главе нашего государства стоит наш правительство, наше коммунистическая партия, Вы, наш любимый отец и друг. И поэтому переживаем мы трудности будущего, новый расцвет сельского хозяйства.

Мы знали, что партия, правительство, Вы лично придет к нам на помощь и весенние полевые работы будут проведены успешно. Этого не пришлося нам долго ждать. Накануне весны мы получили мудрую программу колхозов. Сейчас складусы, молоты, комбайны и другие простые и сложные сельскохозяйственными машинами. Это были новые и новые виды работы на нас, труженикам сельского хозяйства, дорогой Иосиф Виссарионович, вызвавшие у нас великую радость и сердечные слова благодарности Вам за Вашу отеческую заботу.

С неописуемой радостью мы узнали, что партия и правительство по Вашему, Иосифу Виссарионовичу, инициировали привлекать наш труд на полях к подвигам доини на фронте в изданном Указе Президиума Верховного Совета СССР о присвоении звания Героя Социалистического Труда и награждении орденами и медалями Советского Союза за получение высоких урожаев. Мы не можем удержаться, чтобы не выразить Вам глубокую сердечную благодарность за величайшую заботу о нас и не взять перед Вами обязательства самоотверженно, не покладая рук, трудиться на наших плодородных полях во славу нашей Родины, в мы это сделаем вместе со всеми хлеборобами нашей Украины.

Перед лицом всей страны мы дали Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, первушимое колхозное слово—распринести посевные площахи, особенно яровой и озимой пшеницы, увеличить производство зерна, сахара, свеклы, кукурузы, подсолнечника и других культур. Мы пообещали вырастить и собрать высокий урожай и полностью выполнить свою первую священную заповедь—поставки хлеба родному советскому государству.

Мы обещали Вам трудиться, не покладая рук, чтобы внести свой достойный вклад в дело создания изобилия продуктов для населения и сырья для

промышленности, в дело накопления необходимых государственных резервов продовольственных и сырьевых ресурсов.

В письме к Вам от украинских хлеборобов мы обещали Вам добиться в 1947 году по области в целом таких урожаев с каждого гектара посева:

озимой пшеницы не менее 70 пудов, яровой пшеницы не менее 60 пудов, сахарной свеклы не менее 150 центнеров,

проса не менее 75 пудов, кукурузы не менее 100 пудов, подсолнуха не менее 60—70 пудов, а 17 районов и 11 колхозов нашей области были удостоены чести заполнить свои более повышенные обязательства.

Дав слово Вам вырастить высокий урожай, мы решили делать все, что от нас зависит, чтобы добиться такого урожая в любых метеорологических условиях, и за это развернули борьбу.

Из опыта лучших передовых людей сельского хозяйства нашей области, Героев Социалистического Труда гг. Фастовой, Гетьи, Гудзенко, получивших высокие урожаи в прошлом засушливом году, мы знали, что засуха не страшна, если обработать землю лопатой, посеять своевременно и ухаживать за посевами так, как требует передовая советская агротехническая наука. Работать, работать и еще раз работать; не покладая рук, чтобы достижения передовиков стали достижениями всех—так решали мы. Все сеяли на борьбу за высокий урожай—с этим стремлением мы начали битву за хлеб.

Сейчас мы рады сообщить Вам, дорогой вождь и учитель, что наш самоотверженный труд принес хорошие плоды. С гордостью доказываем с наших первых успехах.

Выполняя данное Вам слово, мы расправили посерую плащадь, по сравнению с прошлым годом, на 81.200 га, пшеницы мы посеяли на 28.800 га больше, чем в прошлом году: Проведя весенний сев в лучшие агротехнические сроки, обеспечив безотлагательный уход за посевами; мы вырастили в этом году значительно больший урожай, чем в 1944—1945—1946 годах.

Когда мы еще не достигли урожая, которые получила Полтавщина до войны—100 пудов с каждого гектара, по суду по первым днам обмолота ржи, пшеницы и других яровых и по видам на корню проса, кукурузы; подсолнуха; сахарной свеклы, мы получили урожайность, которая гарантирует выполнение наших обязательств, взятых перед Вами по области в целом и по поименованным в письме к Вам районам и колхозам.

Мы уже заключили косовицу разных колосовых. Сейчас складусы, молоты, комбайны и другие простые и сложные сельскохозяйственные машины. Это были новые и новые виды работы на нас, труженикам сельского хозяйства, дорогой Иосиф Виссарионович, вызвавшие у нас великую радость и сердечные слова благодарности Вам за Вашу отеческую заботу.

Не без трудностей проходила проверка этих работ. Мы не имели такого количества уборочных машин, животного тяги для этих работ, какое мы имели до войны, но за счет наиболее рационального использования машин, с учетом использования простых уборочных средств, за счет уточнения рабочего дня, за счет двухмесячной работы, мы успешно выполнили план выработки мы успели справиться с уборкой урожая, сравнявшись со складованием и обмолотом урожая.

Когда мы еще имели мало транспортных средств для вывозки хлеба государства, но направили все силы на использование всех средств для наращивания изюма для в день темпов хлебосдачи.

На 1-е августа область выполнила план поставок хлеба государству из 28,3 процентов.

Отдельные передовые колхозы нашей области, как, например, колхоз имени 8-го съезда ВЛКСМ, Олонецкого района, имени Первого Мая, Козельянского района, и многие другие, а также 15 колхозов нашей области уже полностью выполнили годовой план хлебосдачи и продолжают сдавать хлеб государству сверх плана.

Но мы знаем, что это только первые успехи. Мы скажем, что выполним свои обязательства, лишь тогда, когда весь хлеб будет обмолочен, когда полностью рассчитаемся с государством, засевшим семена и обеспечив богатый колхозный трудодень.

В этот горячий и радостный для всех нас и заботы о родном советском государстве, мы пообещали вырастить и собрать высокий урожай и полностью выполнить свою первую священную заповедь—поставки хлеба родному советскому государству.

Мы прекрасно понимаем, что хлеб—это сила и могущество государства, значит—наша сила и наше могущество.

Да здравствует наша великая социалистическая Родина!

Да здравствует наш советский народ!

Да здравствует наша славная партия Ленина—Сталина!

Да здравствует наш советское правительство!

Да здравствует наш мудрый, любимый учитель, вождь и отец товарищ Сталин!

Да здравствует наша советская промышленность!

Да здравствует наша советская аграрная политика!

Да здравствует наша советская наука!

Обсуждено и принято на собраниях колхозников и колхозниц и специалистов сельского хозяйства Полтавской области,

Первый областной съезд учителей

Закончился первый съезд учителей нашей области, на котором присутствовало 330 делегатов.

На пленарных заседаниях съезда были заслушаны доклады секретаря обкома ВКП(б) по пропаганде и агитации тов. Ряжнова «О текущем моменте», заместителя председателя областного комитета тов. Кругогина «Об итогах учебно-воспитательной работы в школах в 1946—1947 учебном году», заведующего обкомом тов. Соловьева «О повышении идеально-политического уровня и педагогической квалификации учителей, кандидатов исторических наук тов. Огурцово «О проводении в школах 800-летнего юбилея Москвы», директора областной библиотеки тов. Кузова «О нравственном воспитании школьника на образах современной детской литературы», директора областной станции юных натуралистов тов. Шабловой «О развитии юниатской работы в области».

Тов. Кругогин в своем докладе дал подробный анализ работы школ в 1946—1947 учебном году.

Органам народного образования доверена важнейшая государственная задача — коммунистическое воспитание молодого поколения в духе большевистской идейности, непреклонной стойкости в борьбе за коммунизм. Областной и районные отделы народного образования, руководители школ и учителя в борьбе за дальнейшее повышение качества учебно-воспитательной работы имеют некоторые успехи по сравнению с прошлым годом. Переезд в Кировском районе и гор. Шадринске.

Третий в порядке дня съезда состоялся доклад заведующего обкомом тов. Соловьева «О повышении идеально-политической квалификации учителей».

—Учитель—центральная фигура в организации процесса обучения и воспитания. От его личных качеств, морозовидности, убеждений, знаний, от его методической подготовленности зависит успех обучения детей, — сказал тов. Соловьев.

Перечислил в своем докладе ряд примеров хорошей работы учителей, подробно остановился на значении для педагогов овладения марксистско-ленинской теорией. В этом году различными формами политического самообразования было охвачено более 5 тысяч учителей. Некоторые преподаватели Кургана учатся на первом и втором курсах вечернего университета марксизма-ленинизма. Почти все заведующие районами и многие директоры средних школ занимается на семинарах партийного актива по изучению сочинений товарища Сталина. Свыше трех тысяч учителей изучают «Краткий курс истории ВКП(б)». Особенного внимания заслуживает постоянно действующий лекторий интеллигентов Кургана, который аккуратно посещают учителя города. В Шадринске успешно работает семинар учителей. Им руководят заведующий кафедрой основ марксизма-ленинизма педагогического института тов. Фагин. Значительные успехи показаны на первом курсе в Кировском районе тов. Носков) и в Каргапольском районах (заведующий районе Фагин). Значительные успехи, члены профсоюза избрались на второй год, уменьшились на 6,3 процента. Ставшая низкая успеваемость в Мостовском (заведующий районе тов. Носков) и в Башкирском районах (заведующий районе тов. Фагин).

—Учитель—центральная фигура в организации процесса обучения и воспитания. От его личных качеств, морозовидности, убеждений, знаний, от его методической подготовленности зависит успех обучения детей, — сказал тов. Соловьев.

В начальных классах истекший год знаменует переходом на новые программы и учебники. Это был год усиленной работы над изучением методики обучения.

Благодаря серьезной подготовке урокам и работе над собой, многие учителя добились глубокого и прочного усвоения учащимися предметного материала по русскому языку и литературному чтению. В качестве положительных примеров можно привести тов. Завьялову (Макушинская средняя школа), Михайлова (Чаплинский район), Борисову (Курган), Соловьеву (Шадринск) и других.

Но никакие успехи не могут скрыть серьезных упущений в работе обкома и некоторых районах. В частности, в Глазинке все 10 учащихся 10 класса остались на второй год, уменьшилось на 6,3 процента. Ставшая низкая успеваемость в Мостовском (заведующий районе тов. Носков) и в Каргапольском районах (заведующий районе тов. Фагин).

Значительные успехи показаны на первом курсе в Кировском районе тов. Соловьева. Ставшая низкая успеваемость в Башкирском районе создана из-за недостатка времени учителей. Некоторые преподаватели Кургана учатся на первом и втором курсах вечернего университета марксизма-ленинизма. Почти все заведующие районами и многие директоры средних школ занимается на семинарах партийного актива по изучению сочинений товарища Сталина. Свыше трех тысяч учителей изучают «Краткий курс истории ВКП(б)». Особенного внимания заслуживает постоянно действующий лекторий интеллигентов Кургана, который аккуратно посещают учителя города. В Шадринске успешно работает семинар учителей. Им руководят заведующий кафедрой основ марксизма-ленинизма педагогического института тов. Фагин.

Значительные успехи показаны на первом курсе в Кировском районе тов. Носков.

Две заседания съезда были посвящены приемам по докладам. Серьезной критике подверглась работа обкома.

—Белозерский район находится по соседству с Курганом, — сказал директор Белозерской средней школы тов. Эскиевич, — но работники обкома у нас бывают редко, а если и приезжают, то помочь оказывают мало. У нас не было преподавателя математики и мы вынуждены были поручить вести этот предмет нашему бывшему ученику.

Государственные программы по истории и Конституции СССР выполнены своевременно. Этому способствовало более внимательное планирование учебного материала, серьезная работа

учителей из улучшением методики преподавания, сознательность в усвоении материала по истории. Ряд преподавателей добился положительных результатов. Так, преподаватель истории Лопатинской средней школы тов. Данилов настойчиво работает на сознательном усвоении материала по истории, «Братский курс истории ВКП(б)». Книга товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза», материалы по биографии товарища Сталина—настольные книги тов. Даниловой.

На кончиких 10-класс. Об этом знали в школьном секторе облоно, но не помогли. На плакате помою облоно указал также заведующий Катайским районом тов. Балыкин. Он привел пример безответственного отношения к своим обязанностям инспектора облоно тов. Подкорытовый.

Общее мнение выражала заведующая Кирзовским районом тов. Васильева, которая представила претензию к работе: никакой помощи облоно и облизюком.

—Учебники разосланы в те районы, где есть отделения КОПИЗА. Но вместе с тем, чтобы облегчить работникам потребительской кооперации разовать учебники в остальные районы, эта обязанность возложена на заведующих района. У нас нет ни транспорта, ни людей для того, чтобы брать на себя функции торговых организаций. Необходимо воздействовать на облотребсовет и его работников районах, чтобы они добровольно выполнили обязанности по приобретению школьного инвентаря, учебников и распространению их среди школьников.

Выступающие говорили также о плохом обеспечении школ газетами и журналами.

—Журнал «Начальная школа», например, должен служить настольной книгой для учителей начальных классов, многие его не видят, — говорят делегаты.

Об опыте работы методических конференций учителей рассказала заведующая учебной частью Шаламовской средней школы Кировского района тов. Соловьева «О повышении идеально-политической квалификации учителей».

—Учитель—центральная фигура в организации процесса обучения и воспитания. От его личных качеств, морозовидности, убеждений, знаний, от его методической подготовленности зависит успехи обучения детей, — сказал тов. Соловьев.

Приближается новый учебный год. Большинство школ еще не закончило ремонта. Топливо заготовлено полностью, однако поставлено только 33,2 процента, не везде отремонтирован школьный инвентарь. Хорошо идет подготовка к новому учебному году в Кировском районе и гор. Шадринске.

Перечислил в своем докладе ряд примеров хорошей работы учителей, подробно остановился на значении для педагогов овладения марксистско-ленинской теорией. В этом году различными формами полит